

**СЕГОДНЯ —  
МЕЖДУПЛРОДНЫЙ  
ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ  
С праздником,  
дорогие женщины!**



СЕГОДНЯ мы отаем дань благодарного уважения женщине — великой труженице в семье и обществе, безмерно щедрой и бескорыстной душой человечества.

Этот праздник, родившийся 62 года назад по предложению замечательной немецкой революционерки Клары Цеткин, как день международной солидарности женщин-рабочниц в борьбе за свое политическое, социальное и экономическое освобождение и равноправие с мужчинами, стал в нашей стране днем торжества заветных идеалов женщин — их полноценного положения в обществе.

На примере своего города мы видим важную роль женщин в общественной жизни. Около половины всех трудящихся, занятых на предприятиях, в учреждениях города — женщины. Они составляют основную часть не только рядовых рабочих, но и ИТР в таких отраслях промышленности, как электротехническая, легкая, пищевая. Они занимают господствующее положение в медицине, просвещении, торговле — 10390 из 11680 всех работающих. Замечательный труд женщин нашего города в минувшей пятилетке увенчан сотнями правительственные наград.

Умелым организатором производства зарекомендовала себя директор швейного объединения «Одежда» А. А. Алексеева. Добрая слава авторитетных и уважаемых руководителей педагогических коллективов многие годы сопутствует директору педучилища А. П. Милovidовой, директорам школ Л. С. Ананьиной, В. А. Ясеновой, М. П. Шишовой.

В первые годы Советской власти В. И. Ле-

ниин одной из важнейших политических задачставил самое активное вовлечение женщин в управление государством. Сегодня трудно представить себе наши Советы без женщин. Из 538 депутатов, избранных от горожан на минувших выборах в состав областного, городского и поселковых советов, — 238 женщин. Многие из них показывают достойный пример исполнения общественного долга. Это заслуженный врач РСФСР В. В. Ясюк, заслуженный юрист СССР Т. П. Березина, химик-лаборант завода «Кузбассэлемент» З. А. Оскотская, преподаватель педучилища З. Н. Зимина. 45 уличных комитетов и 18 уличных товарищеских судов возглавляют женщины. И именно эти самодеятельные организации наиболее активны в своей работе.

Немало женщин активно зарекомендовали себя достойными партийными работниками. Зрелыми авторитетными партийными вожаками крупных производственных коллективов — завода «Кузбассэлемент», шахты имени Ярославского — являются Л. Д. Подберезкина и М. Б. Хан.

Неоценим вклад женщин в развитие производства, в воспитание подрастающего поколения, в охрану народного здоровья, в общественную деятельность. Но он еще во сто крат весомее рядом с их великой миссией материнства, с их постоянной заботой о благополучии семьи.

В этот светлый праздник, дорогие женщины, самая горячая вам признательность от ваших спутников в жизни и труде — мужчин, самые искренние пожелания доброго здоровья, большого счастья и творческих успехов!

## СЛОВА, ИДУЩИЕ ОТ СЕРДЦА

Поздравления, благодарности, теплые слова признательности нашим славным женщинам-гражданам: продавцам, почтальонам, работникам сферы обслуживания, воспитателям — сколько их в потоке праздничных писем. В каждом из них — частичка человеческой любви к тем, кто вносит в наш быт повседневную радость, уверенность, спокойствие.

«Поздравьте с праздником 8-е марта нашу бессменную почтальонку А. Боброву», — просят жители пос. Дачного. — она не просто носит письма в каждый дом. Шуруют, как доброго собеседника, ее уважают взрослые и дети».

Много сказано хорошего в адрес продавцов магазина «Юбилейный» за их вежливость к покупателям, швей ателье № 6, мастеров-парикмахеров Г. Карповой,

Т. Курчаковой, С. Хабибулиной, воспитателей детских садов.

Но среди множества профессий, существующих на свете, есть две, внешне далекие друг от друга, но вместе с тем и близкие. Эта профессия врача и профессия учителя.

Вероятно, нет такого человека на свете, который забыл бы своего первого учителя. С той же бережностью люди сквозь годы несут благодарную память о враче. Это бывает не только тогда, когда человек обязан врачу возвращением к жизни. Есть еще счастье, которое называется возвращением здоровья.

Труд врача и учителя освещают доброту и любовь к человеку. Вероятно, поэтому люди особенно благодарны им.

«Мы всегда будем помнить нашу первую учительницу Г. Т. Сурайкину, — пишут учащиеся 7 «А» класса школы № 3.

«На всю жизнь дает нам напутствия директор 5-й школы-интерната А. А. Добринина, — сообщает Г. Лобанова.

«За вашу чуткость, заботу, доброту и даже строгость мы любим вас, дорогие наши учителя. Поздравляем вас с праздником 8-е марта!», — говорят в письме учащиеся 8 «В» класса школы № 38.

«Примите в знак благодарности за ваш неутомимый, героический труд, нашу дисциплину и высокую успеваемость, уважаемые наставники!» — заверяет всех учителей школы рабочей молодежи № 3 З. И. Печенина.

Невозможно быть «посредственным, средним» работником как в науке воспитания, так и в медицине.

«Щедре сердце, золотые руки» у врача-хирурга 5-й городской больницы К. П. Юзенас. «Мне кажется, у Константины Петровны не бывает неудачных операций»,

Кемеровская областная  
научно-исследовательская  
газетно-журнальная  
фабрика

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 49 (10407)

Среда, 8 марта 1972 г.

Цена 2 коп.

## РУКИ МАТЕРИ

Мне почему-то очень хочется, чтобы в праздничном номере нашей городской газеты (3-й год живу в Новокузнецке, но Ленинск так и останется моим городом) написали несколько слов о моей маме, Титаевой Прасковье Матвеевне. Нас у нее целых девять человек: шесть сыновей и три дочери.

Трудовой стаж на производстве у мамы небольшой — всего несколько лет, но трудится она всю жизнь да еще как трудится! Конечно, на заводе проще: сделал деталь, и ее все видят, — действительно, человек работал. Видно, не зря говорят: «Сколько дома ни работай, всю работу не переделаешь, и все не видно тру-дов».

А как много работы и заботы у домохозяек, у матери! Да если к тому семье десять челове-ек.

Одного нужно вовремя накормить, другого в школу отправить, третьего встретить, четвер-

тому на работу помочь собраться, пятого чем-то занять, чтобы не плакал, шестой на уме весь день: «Учится в другом городе. Как он там, сын ли?».

В этом году маме исполняется 60 лет, большую часть своей жизни она посвятила нам, Птенец, у которого чуть окрепли крылья, покидает свое гнездо. Так и у нас — кончаем курс десятилетки и уезжаем из дома. Разъехались в разные стороны. Теперь мы уже почти все, как говорят, «пристроены», только младшая учится в 9-ом классе. В нашей семье есть сейчас инженер-электрик, шахтер, железнодорожник, будут юрист и инженер-металлург, а у младшей — выбор впереди.

И за все, что у нас есть, чего мы достигли и что у нас будет — низкий поклон тебе, наша добрая, всепонимающая, самая лучшая мама!

ЧАДИНА-ТИАЕВА,  
студентка 3-го курса СМИ.

## ГОРДИТЕСЬ СЫНОВЬЯМИ

«Пишет вам командир части Лукьянов, в которой проходит службу сержант Ившин Василий Владимирович. Хочется через вашу газету поблагодарить мать воина — Ившину Валентину Кононовну, воспитавшую достойного защитника нашей Родины.

В нашей газете сержант Ившин В. В. проходит службу с ноября 1971 года. За это время он зарекомендовал себя дисциплинированным, чутким и требовательным командиром отделения. На итоговой проверке за 1971 год отделение, которым он

командует, подтвердило звание отличного. Сам он неоднократно поощрялся командированием части. Отличник боевой и политической подготовки сержант В. В. Ившин является примером для всего личного состава части в дисциплинарности и исполнении своего служебного долга.

От имени части поздравляю мать воина — Ившину Валентину Кононовну и всех матерей, чьи сыны достойно несут службу в рядах Советской Армии, с Международным женским днем 8 Марта!

## Женский коллектив

Самый большой женский коллектив у нас на сортировке. Здесь работают женщины, которые скоро уйдут на пенсию, девушки, едва начавшие трудовую деятельность. Это дружный коллектив.

В его среде выросла до мастера Нина Андреевна Русина. Пользуется авторитетом у рабочих мастер Вера Павловна Грицаева. С самых первых лет существования нашей шахты хорошо работают ветераны Нина

Басильяна Козлова, Прасковья Петровна Скороделова. Навсегда связали свою судьбу с шахтерским коллективом Ефросинья Дмитриевна Колякина, Анна Николаевна Ерофеева, Прасковья Алексеевна Ильченко и многие другие.

В этот праздник хочется пожелать нашим женщинам самого лучшего в жизни.

В. ГОРБАЧЕВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
шахты «Октябрьская».

— с восхищением пишет В. Галашова. А. Г. Золотухина добавляет: «Внимательный уход, материнская забота, чуткое отношение, особая человеческая доброта — вот те лекарства, с помощью которых лечит больных К. П. Юзенас. Я сама медик и завидую искусству этого замечательного врача».

О врачах психиатрической больницы Г. И. Лозовой и А. Г. Махровой рассказывают: «Они не только лечением, а своим убеждением вселяют больному надежду на выздоровление».

«Никакой мерой не оценить здоровье человека. И вот, когда он здоров, когда его жизнь вырвана из когтей смерти, он по-настоящему осознает подвиг всех медработников: от врача до нянечек», — пишут Миницкий и Жупина, Миллер и десятки других авторов.

Врачей и воспитателей часто называют людьми с большой буквы. Так оно и должно быть.

Н. ПИСАРЕВА

# Дело всей жизни

Цех переезжал в новое помещение. Переезжал с большим опозданием, а значит с потерей ритма, свойственной в таком случае нервотрепкой и поспешностью. И она металась из старого цеха в новый, из отдела в отдел...

— С новосельем! — поздравляли то и дело. — Не рада?

— Почему же, рада, — отвечала Раиса Яковлевна. Хорошо, что, наконец, — новое помещение, где есть все условия для работы, отдыха. Только вот соседство с механическим нежелательно бы...

А где-то в глубине души жалела тот старенький неуютный цех. Наверное, такое двойственное чувство переживает каждый, кто покидает старый дом.

Я стою перед ней, наконец-то освободившейся и направляющейся на беседу вечером, а ей снова не до меня: большое корыто белья ждет стирки.

— Может быть, завтра? Но и суббота занята: часов до четырех — на заводе, вечером в Кемерово к матери уезжает. Никак нельзя.

И вот, наконец, она сидит рядом, и мы смотрим телевизор. Спокойная, по-домашнему медлительная, немного уставшая за эту суетливую неделю переселения. Что это за женщина, начальник шестого цеха, которую на заводе считают одной из лучших руководителей цехов? Почему цех у нее как одна семья, где только мир да лад?

Почему-то когда рассказывают о руководителе младшего звена, обязательно на первое место ставят его простоту, принципиальность, уверенность в правоте своего решения. Качества, безусловно, необходимые любому руководителю. Но все они — все же производные от единого корня — знания дела. Нет знания

дела — нет уверенности, принципиальности, наконец, нет коллектива. Так как прежде всего дело сближает людей.

Раисе Яковлевне в этом отношении, можно сказать, повезло. Выпускница Кемеровского химико-технологического техникума имеет большой практический опыт: работала в отделе технического контроля, технологом в цехе, который сейчас возглавляет. Ею до конца изучена технология производства, известны «узкие места», причины брака.

Она сама считает закономерным такое явление по той простой причине, что у каждого человека должно быть одно главное дело в жизни. Дело, которому он отдает себя целиком. Найдет такое дело — значит растворится в нем, сольется с ним, нет — на всю жизнь останется неудачником. Она нашла это дело, потому что готовила себя к нему и выбором профессии, и местом работы. И когда на заводе обсуждали кандидатуры для руководства новым цехом, кандидатура Косяминовой не вызвала возражений.

А через пару дней начальник цеха Тарахин, механик Муратов и технолог Косяминова отправились в командировку для знакомства с новым производством. Вместе уехали и члены коллектива — сборщицы Потапенко Тамара, Перязева Галина, Руслакова Раиса и работница ОТК Антонина Рябых. Они до сих пор работают. Порязева по-прежнему сборщицей. Потапенко выросла до мастера цеха. Рябых поднялась на ступеньку выше — назначена старшим контролером. Именно эти люди и стали своего рода рентгеном, который проходил каждая новенькая ра-

ботница. Разочаруется и уйдет или останется — это уже и от них зависело. И они делали все возможное, чтобы «них» цех стал для всех домом. Десятки человек обучили они, а те, в свою очередь, передали частицу своего мастерства, опыта вновь пришедшему. Цепная реакция производственных отношений, послуживших началом дружбы. Потому само собой разумеющимся стало такое явление, когда провинившийся держал ответ не перед мастером и начальником, а перед всем цехом.

Однажды перед коллективным судом предстала пожилая женщина, прогулившая нескользко дней. Даже самые молчаливые на этот раз не молчали, говорили о недоданных по ее вине деталях, нарушенном ритме всего цеха, об ответственности перед поставщиками. Раиса Яковлевна слушала всех выступающих и невольно ловила себя на мысли, что отвлекается от существа вопроса. Надо на виновнице сосредоточиться, а она про себя отмечает, как выросла эта вот пришедшая не так давно в цех женщина, с каким суждением отнеслась к прогульщице все время молчаливым работникам. Что ни говори, хороший коллектив. В каждой что-то свое, особенное. Только бы вот разить это, помочь найти ему применение.

Помочь найти применение... Это прежде всего по отношению к способностям. Потому так внимательна бывает Раиса Яковлевна при приеме новой работницы. Обо всем расспросит: есть ли семья, как со здоровьем, сколько детей, какое образование, на какой операции хотела бы работать. Это, так сказать, нюансы личного плана, которыми никак нельзя



Спешит к больным участковая медсестра городской поликлиники № 1 Раиса Павловна Вдовченко. Жители ул. Озерной благодарят ее за чуткое и внимательное отношение к больным.

На снимке: Р. П. ВДОВЧЕНКО.

пренебрегать, ибо в противном случае — конфликт. А в шестом не помнят подобного конфликта. Сказывается действие своего рода системы Раисы Яковлевны.

Как-то отдел кадров направил в цех молодую работницу. Интересы производства требовали поставить ее — на опрессовку изделий, а эта операция двусмысленная. И хотя женщина не возражала против двусмысленной работы, Раиса Яковлевна поставила ее на другую. Почему? Оказывается, логика проста. У женщины маленькие дети, а это значит — не исключены их болезни. В итоге — прорыв в цехе. Лучше более свободного человека на эту операцию поставить.

Потому, наверное, не случайно, в шестом цехе и с дисциплиной лучше, чем в других

цехах, и показатели лучше, и сами работницы как-то приветливее, инициативнее. И никто, конечно, не удивился, что делегатом на XXIV съезд КПСС избрана именно работница 6-го цеха Надежда Ролина. Значит, самая достойная. Не удивились, увидев сборщицу Карпенко заместителем председателя завкома профсоюза. Согласились — никто из женщин завода, пожалуй, не отдавал общественной работе столько времени, сколько она. Не удивились, когда по итогам работы за прошлую пятилетку среди награжденных оказалась Косяминова. Признали — за причастность к общему делу, которое стало делом ее чести и совести, Раиса Яковлевна удостоена ордена Трудового Красного Знамени.

А. МАРКОВА.  
завод «Кузбассэлемент».



Бригадиром сборщиков работает в 19-м цехе завода «Кузбассэлемент» Зинаида Петровна Сукманова. Она ударник коммунистического труда.

Выпускаемой бригадой продукции присвоен Знак качества

На снимке: З. П. СУКМАНОВА.



На камвольно-суконном комбинате в крутильном цехе работает бригадиром Людмила Васильевна Нешатаева. Она депутат городского Совета депутатов трудящихся.

На снимке: Л. В. Нешатаева.

## СЛОВО О ПОДРУГАХ

Радостным, светлым праздником пришел к нам Международный женский день — праздник весны и улыбок. Как много хороших слов хочется сказать в этот день всем моим подругам по работе — неутомимым труженицам и славным матерям. Я расскажу лишь о некоторых из них.

Много лет работает в системе треста «Кузбасс-улегеология» старший геолог Н. А. Будина. В суровые годы войны она спасла жизнь наших бойцов, сутками не отходя от госпитальных коек. Сейчас Нина Андреевна также самоотверженно трудится на мирном фронте — она опытный специалист, активная общественница: председатель родительского комитета школы № 2, член женсовета.

Старший инженер Вышеславцева Ульяна Денисова — коммунист, прекрасный работник, добрая мать четверых детей. Ей доверено коллективом быть постоянным народным заседателем в суде.

В нашей геологической партии много замечательных женщин — геологи, инженеры, лаборанты, рабочие. Все они с честью выполняют самую различную работу.

Это и начальник оформительского отдела химлаборатории А. И. Швецова, анализирующая пробы углей, поступающих в лабораторию. А после

работы у нее менее творческая общественная деятельность. Алевтина Ивановна уже много лет член бюро партийной организации, член комиссии содействия семье и школе. В свободные часы А. Швецова — за шахматами. На состязаниях по шахматам не раз призовые места были за Алевтиной.

А чуткая и отзывчивая Ираида Ильинична Елисеенко! К ней обращаются за советом и теплым словом не только как к председателю женсовета, сколько как к мудрой и сердечной женщине.

Ни один детский утренник не пройдет у нас без участия Нонны Викторовны Лежниной. Сколько сил, изобретательности, вдохновения вкладывает она в организацию и проведение выставок детского творчества.

Мои подруги и сослуживицы — сегодня еще и деятели государственной жизни. Шатова М. Т. — депутат городского Совета, пропагандист сети партийного просвещения.

Как много и о многих моих сверстницах можно рассказывать. Производство, общественные дела, дом, семья — везде они успевают.

Большого вам человеческого счастья!  
Л. ШЕВЧЕНКО, председатель разведкома Кузбасской геологической партии.

## РЯДОВОЙ ЗАПАСА

Зимой 1945 года наши доблестные войска громили фашистские полчища в Восточной Пруссии. Группа разведчиков 1344-го стрелкового полка в составе 86 человек под прикрытием «катюш» вели разведку боем в занятом немцами городе Лабиу. Для предстоящего на него наступления.

Два боевых расчета пулеметчиков, стараясь быть незамеченными немцами, устремились к двухэтажному зданию одного из заводов города, но при входе в здание находящиеся в нем фашисты забросали их гранатами, полностью выведя из строя один из расчетов.

Живыми остались лишь первый номер другого расчета — восемнадцатилетний разведчик Михаил Лосев и пожилой солдат Рахимов.

Не успевшие бросить гранаты повторно, трое фашистов оказались пересечеными пулеметной очередью Лосева, и два советских разведчика, перепрыгнув через трупы своих вражеских солдат, быстро поднялись с пулеметом на второй этаж.

Немцы, естественно, решили любой ценой уничтожить огневую точку в выгодном для наших войск месте, но меткие очереди пулеметчика Лосева из окон второго этажа здания и беспрерывные взрывы гранат, бросаемых Рахимовым, мешали им.

Неравный жаркий бой длился более восьми часов, и когда прорвавшиеся в город наши солдаты вбежали в здание, чтобы поздравить героев, Михаил Лосев, обессиленный, свалился на руки товарищей...

За эту операцию Лосев был награжден орденом Славы III степени, а Рахимов — медалью «За отвагу».

Молодой солдат получил для отдыха десять суток отпуска. За это время дивизионный художник написал его портрет для Доски почета.

Да, есть о чём рассказать Михаилу Петровичу. Хорошо запомнил он и 12 апреля 1945 года. В сильно укрепленном, расположенным на берегу моря стратегическом форту (крепости), вблизи занятого нашими войсками города Кенигсберга хорошо вооруженные эсэсовцы прибегли к коварству: они подняли белый флаг, означающий капитуляцию. Но когда наши войска заполнили пространство между двумя стенами крепости, войди туда через ворота первой стены, ворота вдруг закрылись. Оказывается, между двумя стенами, окружающими форту, было устройство, позволяющее при помощи мощных насосов быстро заполнить пространство водой, а также слить ее через специальные шлюзы. Находящийся среди попавших в ловушку и уничтожаемых немцами наших воинов, Михаил Лосев спасся чудом. Он оказался вплотную у ворот второй стены, которые немцы не открыли, и шквальный огонь немцев из специальных щелей во внутренней стене для Лосева оказался недостижимым. Что перенес в это время Михаил, передать невозможно, но вскоре фашистские мерзавцы вынуждены были слить воду, открыть все ворота и капитулировать.

В ворота, у которых находился М. Лосев, вошла колонна эсэсовцев во главе с раненым в руку комендантом форта. Они или сдаваться в плен. Михаил оставалось только крикнуть «Хонде хох!» и обезоружить изумленного главаря эсэсовцев. Вскоре и командиру батальона Смирнову вызвали Михаила, и замполит тов. Иванов показал ему представление к награде — ордену Славы II степени.

В очередном бою Михаил Лосев был тяжело ранен и больше не видел своих боевых товарищей, которые, по его мнению, считают его погибшим в этом бою...

Мы беседуем с Михаилом Петровичем в его квартире. Я с интересом просматриваю его орденскую книжку, в которой кроме «Славы» есть еще две медали «За отвагу». А рядом с орденской книжкой в одной пачке бумаг — удостоверение о присвоении шофера Кольчугинской автобазы Лосеву звания ударника коммунистического труда.

В смежной комнате, не мешая нашей беседе, тихо разговаривают двое парней. Одного из них, тоже рабочего автобазы, я знаю. Это допризывник Павел, приемный сын Михаила Петровича, второй — Саша, родной сын Лосева, недавно демобилизованный из армии. А рядом с нами еще один будущий солдат — пятилетний Михаил Михайлович. Хороший солдатский резерв в семье бывшего разведчика!

Мы с Михаилом Петровичем соседи. И при встрече я с большим удовольствием пожимаю его, мечтенную руку, крепкую руку. На такого человека можно положиться.

З. БОНДАРЕНКО.



2 марта в Центральном Дворце культуры проходил областной смотр детской художественной самодеятельности, посвященный 50-летию пионерской организации.

В смотре принимали лучшие коллективы самодеятельности горкома профсоюза угольщиков.

Характерной особенностью этого смотра была массовость и высокий уровень ис-

полнения программы.

В ансамбле «Юный ленинец» ЦДК участвовали: хор, оркестр народных инструментов, вокально-танцевальная группа, — всего около 200 пионеров и школьников.

На снимке: выступает ансамбль «Юный ленинец». Хор исполняет песню «Мальчишки» в обработке дирижера-хормейстера В. Черных.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

## Рейд по безопасности движения

### ОБЩЕСТВЕННИКИ ВЫХОДЯТ НА УЛИЦУ

Короткие записи в протоколах госавтоинспекции: автомобильная катастрофа, дорожно-транспортное происшествие... И почти за каждой из таких записей — трагедия. Нелепая смерть, утрата трудоспособности, семья потеряла кормильца, государство несет неоправданные потери. Кто виноват? Водители автомашин? Пешеходы? Те и другие. По данным автоинспекции, в дорожно-транспортных происшествиях в большинстве случаев виноваты пешеходы.

На борьбу с нарушителями правил уличного движения в помощь работникам госавтоинспекции пришел городской штаб народной дружины, общественные инспекторы ГАИ. На этот раз на городские улицы вышла самая многочисленная рейдовая бригада.

Просторный зал госавтоинспекции. Дружинники, внештатные инспекторы ГАИ. Идет наряд. Начальник ГАИ Р. Ф. Франк проводит инструктаж.

Через несколько минут на городских улицах появляются патрули с красными повязками на руках. Наша автомашина резко тормозит на перекрестке около ГУМа. Дорожное происшествие. Шофер пассажирского автобуса наехал на такси. К счастью, ничего серьезного не случилось. Небольшая вмятина на крыле легкового автомобиля. Рейдовая бригада уточняет первоначальную причину столкновения. Шофер автобуса попросту зазевался, был невнимательным.

Участники рейда безошибочно определяют, что водитель идущий впереди нас автомашины в нетрезвом состоянии. Останавливают. Шофер мехколонны 53 В. А. Швалеев действительно под хмельком, пьяным ехал на тракторе и П. М. Мариеникин. Тут же применяются и к нарушителям оперативные меры.

— Пешеходы! Будьте внимательны во время переходов через улицы! Не ходите по обочинам дорог — это опасно для жизни, — предупреждает

пешеходов работник ГАИ Л. В. Кулакин.

Вечер. Движение транспорта, людей по улицам интенсивное.

— Пешеходы! Будьте осторожны! — напоминают людям участники рейда на автобусных остановках, перекрестках, улицах.

Но не каждый правильно воспринимает предупреждение. В тот вечер немало людей, шедших по обочине дороги, останавливала рейдовая бригада.

Стоп! Машина останавливается. По проезжей части дороги спокойно идет человек.

— Ваша фамилия? Где работаете? — спрашивает у нарушителя правил уличного движения.

— Куртова Николай, таксист, — отвечает тот.

— Зачем вы нарушаете порядок, ходите по обочине дороги?

— Извините, забылся.

По середине проспекта Кирова бредет пьяный. Вот уж воистину говорят, что «пьяное море по колено». Останавливаем, спрашиваем фамилию.

— Павел, — еле-еле ворочая языком, говорит нарушитель. С трудом узнаем фамилию этого человека — Никитин. Работает он в дорожно-строительном управлении. По дороге в ГАИ Никитин умоляет, чтобы его отпустили. Предлагает участникам рейда взятку:

— Трой-й-ку возьмите, и дело с концом!

Кабинет дежурного ГАИ-штаба рейда. Оживленно идет работа. Госавтоинспекторы пишут протоколы. Наряд дружинников приводит нарушителей правил уличного движения. Ими в основном были пьяные. Во время рейда общественники, работники госавтоинспекции задержали 96 человек в нетрезвом состоянии. Каждый из задержанных пытается доказать, что ни в чем не виноват.

— Вы не имеете права меня задерживать. Яшел, никому не мешал, это безобразие, — возмущается подвыпивший и

горняк с шахты имени Ярославского Николай Петрович Капролов.

Люди возмущаются. Ругают дружинников. Грязят, что будут жаловаться. По-видимому, под хмельным угаром они не в силах осмыслить всех печальных последствий, которые могли бы повлечь их, казалось бы, безобидные нарушения.

Именно так погиб Петр Иванович Жуков. После работы пропустил стаканчик спиртного. И вместо того, чтобы идти по тротуару, пошел вдоль проезжей части дороги. Был сбит автомашиной. Аналогичный случай произошел с В. Н. Ахряменко.

Под колеса автомашин попадают и пьяные, и трезвые. Все кто нарушает правила уличного движения, в любую минуту могут попасть под автомашину. Вот свежие факты. М. Н. Плаксина, человек абсолютно трезвый, хотела перебежать улицу. Была сбита. Г. Хуснудинова шла по обочине дороги. И тоже была сбита автомашиной.

За два дня рейда было выявлено 180 всевозможных нарушений. Рейдовая бригада считает, что руководителям промышленных предприятий города, партийным, профсоюзным, общественным организациям нужно включаться в борьбу со злом. Больше проводить профилактических мероприятий по безопасности движения. Только в этом случае мы сможем сократить до минимума дорожно-транспортные происшествия на улицах города.

#### Рейдовая бригада

А. ДМИТРИЕВ, горняк шахты «Кольчугинская», дружинник,

Н. КРИОНИ, госавтоинспектор,

Н. ДОСТОВАЛОВ, сотрудник редакции «Ленинский шахтер». Всего в рейде участвовало 250 человек.



В цехе № 2 филиала № 1 объединения «Одежда» работает комплектовщик готовой продукции Людмила Евгеньевна Речина. Комсомольцы филиала № 1 избрали ее своим вожаком.

На снимке: Л. Е. РЕЧИНА.

# НА ШУТЛИВОЙ ВОЛНЕ



МЯСОРУБКА — ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ЖЕНЩИНЕ, НО...  
В. ЛАТИШЕВ.

## ПРИЧИНА БЫСТРОТЫ

Когда Патриция Дональд, двадцатичетырехлетняя шотландка, собралась выйти из дома, в ее кухню неожиданно ворвался грабитель. Молодая женщина же растерялась и скакала нанесла крупному и сильному мужчине два таких удара, от которых тот сва-

лился замертво. Когда потом в суде председательствующий похвалил Патрицию за быстрые и решительные действия, она ответила: «Да, мне пришлось поторопиться. Ведь я была записана на очередь в парикмахерскую».

## ИЗРЕЧЕНИЯ ЗАУРЯДНЫХ ЛЮДЕЙ

Ах, что за экономия времени влюбиться с первого взгляда!

С любовью, как с грибами. Поганки узнаешь, когда уже поздно.

Микроны переносятся во время поцелуя. Зато намного приятнее заразиться гриппом таким образом, нежели расхвораться из-за простуды.

Супружеское счастье — когда двое счастливы вместе почти так же, как мог бы быть счастлив каждый из них в отдельности.

Если подумать о всех тех, на ком мы не женились бы ни за какие деньги, и о тех, кто не вышел бы за нас замуж ни за какие деньги, а при этом учесть, что у нас не так уж много знакомых, то каждое супружество покажется чудом.

У кого много денег, тот счастливый. У кого красивая жена, тот счастливый. У кого ни того, ни другого, тот спит спокойно.

Супружество: событие, после которого мужчина перестает покупать цветы и начинает покупать овощи.

### НИЧЕГО СЕРЬЕЗНОГО

— Отчего умер ваш супруг, фру Янссон?

— Я запамятовала название болезни. Во всяком случае, ничего серьезного у него не было.

### ДОБРЫЙ СОВЕТ

— Если вам трудно воспитывать своих детей, то представьте себе, что это не ваши дети. А ведь все отлично знают, как следует воспитывать чужих детей.

◆ ◆ ◆ ◆

## Советы хозяйствам

## К вашему праздничному столу!

### САЛАТЫ

Острый пикантный салат можно приготовить из сыра пошхонского или плавленого. В сырный сыр добавить 2—3 зубца мелконарезанного чеснока, перемешать и добавить сметаны или майонез.

★ ★ ★

Кусочки вареного мяса или ветчины, 2 яблока и кусок острого сыра нарезать кубиками, добавить зеленый горошек, посолить по вкусу и заправить майонезом или сметаной.

★ ★ ★

Очищенную от костей сельдь мелко нарезать, добавить кольца лука, нарезанные кубиками вареные картофель, свеклу, яйца, все смешать и заправить сметаной.

★ ★ ★

Картофель — 2—3 штуки, огурцы соленые 3—4 штуки, яйца 3 штуки, майонез (или сметана), зеленый горошек. Для киельной массы: мякоть кур — 200 г., мука 1 ст. ложка, полстакана молока, яйца — 1—2 штуки, соль.

Овощи мелко нарезать и заправить сметаной или майонезом. Из мякоти кур готовят кисельную массу следующим образом: куриное мясо пропускают через мясорубку, смешивают муку и молоко и добавляют при непрерывном взбивании куриный фарш. Таким же образом добавляют белок яйца. Затем получен-

ную массу разделяют на фрикадельки и отваривают их. В салатницу горкой положить приготовленные овощи, сверху украсить отваренными фрикадельками, фигурно нарезанными морковью и яйцами.

### ТОРТЫ

#### КОЛБАСНЫЙ ТОРТ

Вкусный торт можно быстро приготовить из печенья следующим образом: 200 г. сливочного масла, 3 столовые ложки какао, 3 столовые ложки молока, стакан сахара смешать вместе, довести до кипения, постоянно помешивая. В оставшуюся массу добавить 400 г. мелкоизмельченного печенья (желательно нетвердого), все выложить в целлофановый мешочек в виде колбаски и положить до затвердения в холодное место.

#### ТОРТ «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

Растереть добела 2 желтка со стаканом сахарного песка, постепенно влить 200 г. остывшего растопленного сливочного масла, добавить полторы пачки детской муки, положить столовую ложку дрожжей или половину чайной ложки соды, хорошо все растереть до получения однообразной массы и, энергично помешивая, медленной струйкой вылить 2 чуты взбитых белка.

Две трети теста раскатать и уложить на смазанный маслом и посыпанный толченными сухарями лист. Оставшуюся часть теста, смешав с полови-

ной пачки детской муки, поставить на холод.

Для начинки хорошо взять свежую смородину, перекрученную на мясорубке с сахаром, или любое повидло. Охлажденную часть теста натереть на терке и посыпать им начинку. Украсить торт можно ягодами из любого варенья, цукатами из лимонной корочки. Печь тесто в умеренно жаркой духовке — 30—40 минут.

### НАПИТКИ

#### ЛИМОННЫЙ НАПИТК

В полтора литра воды добавить сок 4-х лимонов, натертую цедру 1-го лимона, три четверти стакана сахара. Размешать смесь и вариТЬ в течение 10 минут. Процедить полученный сироп через тонкую ткань и охладить. Подавать напиток охлажденным, с ломтиками лимона.

#### КОФЕ С МОРОЖЕНЫМ

В сваренный процеженный черный кофе добавить сахар и охладить. В бокал положить шарик сливочного мороженого, залить охлажденным кофе и сразу же подать к столу.

#### ШИПУЧКА

В полстакана холодной кипяченой воды всыпать одну четвертую часть ложки соды, чайную ложку сахарного песка, добавить столовую ложку лимонного сока, все это быстро размешать и сразу же пить.

## Из польского юмора

## Дорогая женщина

Прошел слух, будто пан Фиалковский собирается разойтись с женой. При первом удобном случае мы спросили Фиалковского, правда ли это.

— Да, — сказал он. — Вполне возможно. Во всяком случае не исключено. К сожалению.

— Но ведь вы прекрасно прожили вместе столько лет,

— заметила пани Соловейчик.

— Правильно, — согласился пан Фиалковский.

— Что-нибудь случилось?

— спросил Зызе.

— Ничего не случилось, — ответил пан Фиалковский.

— Лилия очень красива!

— молвил Беспальчик. Пан Фиалковский кивнул головой.

— Веселая, как птичка, — добавил пан Кутя.

— Тоже правильно, — сказал пан Фиалковский.

— Красивая, хозяйственная, общительная, — начала было баронесса, но пан Фиалковский не дал ей кончить.

— Пардон, — сказал он, — мне все это известно лучше, чем другим. Лилия — истый клад. Добрая, трудолюбивая.

— Но ведь Лилия — кибернетик и, наверное, неплохо зарабатывает, — заметил пан Кутя.

— Это правда, — признался пан Фиалковский.

— Но расходы пожирают меня. Чтобы выдержать с Лилией, я должен выпить пол-литра вечером и чекушку перед завтраком.

вая, заботлива, не устраивает скандалов, выиграла конкурс штопанья, окончила курс изысканной кройки, кулинарии и иностранных языков. Кроме того, завоевала звание мисс Цехоцинка и Кубок Шавницы за очаровательную улыбку. Недавно была Царицей бала Общества ревнителей пастельных тонов. Знает толк в собаках. Сама подбивает подметки.

— Не понимаю, чего же вы хотите? — воскликнула баронесса Соловейчик. — Лилия — это истый клад.

— Клад, — подтвердил пан Фиалковский. — Лилия — замечательная женщина, только слишком дорогая. Финансы не выдерживают.

— Но ведь Лилия — кибернетик и, наверное, неплохо зарабатывает, — заметил пан Кутя.

— Это правда, — признался пан Фиалковский.

— Но расходы пожирают меня. Чтобы выдержать с Лилией, я должен выпить пол-литра вечером и чекушку перед завтраком.

## На юных экранах

### 8 МАРТА

#### 1 ПРОГРАММА. Москва.

12.55 Программа передач. 13.00 «Телевизионный календарь». Сегодня — Международный женский день. 13.30 Для детей. «Алешины сказки». «Девочка и слон». Мультфильмы. 14.00 «В мире животных». 15.10 «На поиски Ленинской премии». Концерт народной артистики СССР И. Архиповой. 16.00 И. Велембовская «Жил-был у бабушки». Премьера телеспектакля. 17.30 «А ну-ка, девушки!» Финал телевизионного конкурса. 19.15 Новости. 19.40 «Счастье Анны». Художественный фильм. 21.10 «Лето этого года». Документальный фильм. 21.30 «Подарки первые весны». Праздничный эстрадный концерт. 23.00 «Время». 23.30 «Поезд идет из востока». Художественный фильм. II ПРОГРАММА. 19.58 программа передач. 20.00 Для малышей. Мультфильм. 20.10 «Наша Туфа». Документальный фильм. 20.40 «Книга любви». Литературный концерт. 21.10 «Эдгар и Кристина». Художественный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕКИНО: ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

#### Софья Грушко

Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10

#### ШКОЛА МУЖЕСТВА

Сеансы: 10, 2.20

#### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

8 марта

#### КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ ИЛИ СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ

Сеансы: 11, 2, 5, 8.

### 9 марта

#### КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

#### ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

### 8 марта

#### ВОЙНА ПОД КРЫШАМИ

Сеансы: 4, 6, 8.

### 9 марта

#### СЫНОВЬЯ УХОДЯТ В БОЙ

Сеансы: 4, 6, 8.

### «СИБИРЬ»

#### СМЕРТНЫЙ ВРА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

## ПРИКЛЮЧЕНИЕ ЖЕЛОГО ЧЕМОДАНЧИКА

Сеансы: 10, 2.

### «РОДИНА»

8 марта

#### Я, СЛЕДОВАТЕЛЬ

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

#### ЗВЕЗДОЧКА № 11

Сеансы: 9.30, 2.

9 марта

#### ТУМАННАЯ НОЧЬ

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

#### ВОЛШЕБНИК

Сеансы: 9.30, 2.

Администрация, партийная и профсоюзная организации шахты имени Кирова скорбят по поводу трагической смерти начальника паросилового хозяйства

### ЧЕРНЯЕВА

Григория Макаровича

и выражают соболезнование семье покойного.

## НАШ АДРЕС:

652500,